
  

  

       

   

    

     

  
  

  
  

  
     

  
    

  

                                                  

     

               

 

                  

    

               

   
               

군병원 퇴원준비 측정도구

귀하의 생각과 가장 일치하는 문항의 척도란에 표시해 주세요. 0이나 10 밑에 숫자의 의미가 적혀있으며, 귀하가 어떻게 느끼는지 가장 잘 설명하는 것을 

0과 10사이의 숫자 중에서 선택하시면 됩니다. 예를 들어 숫자 7에 표시하는 것은 귀하가 숫자0보다 숫자10의 설명처럼 더 많이 느낀다는 것을 의미합니다.

문 항 척 도

1. 퇴원해서 자대로 복귀할 준비가 되었다고 생각하십니까? 〔 〕아니오 〔 〕예

2. 신체적으로 자대에 복귀할 준비가 어느 정도 되었습니까?
0 1 2

전혀 준비되지 않음

3  5 6 7 8 9 10

매우 잘 준비됨

3. 오늘 느끼는 통증이나 불편감은 어느 정도입니까?
0 1 2

통증/불편감 무(無 )

3  5 6 7 8 9 10

극심한통증/불편감

 . 오늘 느끼는 스트레스는 어느 정도입니까?
0 1 2

전혀 없음

3  5 6 7 8 9 10

매우 많음

5. 심리적으로 자대에 복귀할 준비가 어느 정도 되었습니까?
0 1 2

전혀 준비되지 않음

3  5 6 7 8 9 10

완전히 준비됨

6. 오늘 위생관리, 걷기, 화장실 이용하기 등을 할 수 있는 신체적 능력은

어느 정도입니까?

0 1 2

할 수 없음 

3  5 6 7 8 9 10

완전히 할 수 있음

7. 퇴원 후 자신을 스스로 관리하는 방법에 대해서 어느 정도 알고 있습니 

까?

0 1 2

전혀 모름

3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음

8. 퇴원 후 위생관리, 목욕, 화장실 사용, 식사와 같은 개인의 일상관리 방법 

을 어느 정도 알고 있습니까?

0 1 2

전혀 모름

3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음

9. 퇴원 후 치료나 투약과 관련된 문제 해결방법을 어느 정도 알고 있습니 

까?

0 1 2

전혀 모름

3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음

10. 퇴원 후에 주의깊게 살펴야 할 문제에 대해 어느 정도 알고 있습니까?
0 1 2

전혀 모름

3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음
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11. 퇴원 후에 건강관련 문제가 생기면 누구에게, 언제 연락해야 하는지

어느 정도 알고 있습니까?

0 1

전혀 모름

2 3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음

12. 퇴원 후에 건강관련 이유로 해도 되는 것과 하면 안되는 제한사항에 대해

어느 정도 알고 있습니까?

0 1

전혀 모름

2 3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음

0 1 2 3  5 6 7 8 9 10
13. 퇴원 후 필요한 추후관리에 대해 어느 정도 알고 있습니까?

전혀 모름 전부 다 알고 있음

1 . 자대로 복귀한 후에 이용할 수 있는 건강관리 서비스 및 정보에 대해 

어느 정도 알고 있습니까?

0 1

전혀 모름

2 3  5 6 7 8 9 10

전부 다 알고 있음

0 1 2 3  5 6 7 8 9 10
15. 자대생활을 어느 정도 잘 할 수 있을 것 같습니까?

전혀 할 수 없음 매우 잘 할 수 있음

16. 자대에서 위생관리, 목욕, 화장실 사용, 식사 등 개인의 일상생활 관리를 

어느 정도 잘 할 수 있을 것 같습니까?

0 1

전혀 할 수 없음

2 3  5 6 7 8 9 10

매우 잘 할 수 있음

17. 자대에서 자기관리를 어느 정도 잘 할 수 있을 것 같습니까?

(수술부위 관리, 운동, 재활, 정확한 용량의 약을 정확한 시간에 복용하기 등)

0 1

전혀 할 수 없음

2 3  5 6 7 8 9 10

매우 잘 할 수 있음

18. 자대 간부나 동료들로부터 퇴원 후에 심리적으로 도움을 어느 정도 받을

것 같습니까?

0 1

전혀 못 받을것임

2 3  5 6 7 8 9 10

매우 많이 받을 것임

19. 자대 간부나 동료들로부터 퇴원 후 개인의 일상생활 관리에서 어느 정도 

도움을 받을 것 같습니까?

0 1

전혀 못 받을것임

2 3  5 6 7 8 9 10

매우 많이 받을 것임

20. 자대 간부나 동료들로부터 퇴원 후 자대생활에서 어느 정도 도움을 받을

것 같습니까?

0 1

전혀 못 받을것임

2 3  5 6 7 8 9 10

매우 많이 받을 것임

21. 입원했던 군병원이나 사단의무대의 의료진으로부터 치료나 투약과 관련 

된 도움을 어느 정도 받을 것 같습니까?

0 1

전혀 못 받을것임

2 3  5 6 7 8 9 10

매우 많이 받을 것임
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